

拔牙

◎佛山市南海区狮山镇官窑中心小学 201 班 陈荃 指导老师：邹露草

今天，我发现有一颗牙松动了，就跑去找妈妈，下午放学后，妈妈带我去医院。还没到牙科门诊，就听到里面传来一阵阵小朋友的哭声“拔牙很疼的吗？”我心里一下子紧张了起来，手不由自主地抓紧了妈妈的手。“宝贝，不用怕。拔牙一点都不疼的。”妈妈看出了我的紧张。听了妈妈的话，我还是我又紧张又害怕，心怦怦地跳个不停。终于轮到我了，一走进去，我吓了一跳。只见里面有一张床，床上还有一盏灯，灯的旁边有许多我不认识的仪器。看着那些大大小小的仪器，我心里打起了退堂鼓，这时，医生微笑着说：“来，小朋友。”我壮着胆子，战战兢兢地躺在床上，“放松点，张大嘴巴，很快就没事了。”说着，医生用钳子夹了一片棉花放进药水蘸了

一下，然后往我牙龈上涂抹，药苦苦的，让人有一种想吐的感觉。接着，医生打开了头上的大灯，拿起了一把钳子，我害怕极了，赶紧闭着眼睛，可是，还没等我感觉出疼的滋味，医生就说：“好了。”然后，一团棉花塞进了我的牙缝里，医生叫我咬住半小时后才能拿掉。

“小朋友，叫妈妈买个雪糕给你吃吧。”一个护士姐姐说。

“咦，难道我刚才没有哭，就可以有奖励吗？”后来，妈妈告诉我，吃雪糕是因为可以起到消炎的作用。

其实拔牙一点都不疼，就像被蚊子叮了一下似的。通过这次拔牙，我明白了一个道理。做什么事情都要坚强一点，不管遇到什么困难都要勇敢面对！



陈荃与老师邹露草。

文章通过生动、形象的语言，写了自己日常生活中拔牙的一件小事。习作中小作者能适当运用优美词句进行描写，如：又紧张又害怕、战战兢兢。也能进行语言描写，心理描写，把自己的动作以及心理活动描写得颇为传神，让人仿佛亲临其境。

给飙车青年的一封信

◎南海区狮山镇官窑中心小学四(6)班 卜俊谦 指导老师 李锦冰



卜俊轩。

喜欢飚车的青年：你们好！

我是一名四年级的小学生。最近在电视的新闻上经常能听到你们的新闻，在摄像头里能看到你们在大街上呼啸而过，横冲直撞，在车上做着五花

八门的动作：有的在车上叠罗汉，有的放开双手大喊大叫。你们染着五颜六色的头发，穿着稀奇古怪的服装，还开着改装过的大排量的摩托车。你们认为飙车是“有钱人玩的、很刺激、很爽”，还用这些词语来诱

惑他人，可你们知不知道，飙车的结局只能是车毁人亡！有一次，你们开着一辆红色的摩托车从我身后呼啸而过，把我压在车下，在我身上留下了一道伤疤，任凭路人怎么叫唤，你们也头也不回地走了，现在你们

也要知道危害的不仅是自己，还有千千万万像我一样无辜的公众！

难道你们想看到你们的家人为你们痛哭吗？如果你们知道，一定会后悔的！就算你们侥幸逃脱，你们也会受到法律的严惩。难道你们想在监狱里过着暗无天日的生活吗？

你们如果感到惭愧，那就听我一句劝告，亡羊补牢还不算晚！请你们早日回头，走出黑暗，走向光明。

祝你们早日改正！

四(6)班 卜俊谦
2015年11月7日

小作者结合生活实际，通过细致观察，把看到飙车青年在大街上的行为写出来并把内心的想法通过一连串的反问强烈地表达出来，令读者感受到小作者对社会的细致观察能力。



401班沈妤嫣同学。

家乡的年味

◎狮山镇松岗中心小学401班 沈妤嫣 指导老师 朱颖珊

充满快乐的一年即将过去，崭新的一年就要来临。春节迈着轻盈的步伐，悄悄来到客家人忙碌的厨房里。

除夕一大早，我从梦中醒来，就听见厨房传来叮叮当当的响声。我知道奶奶正在准备年夜饭的食材，立马兴奋地洗漱好，穿好衣服冲向厨房，只见奶奶正在搓肉丸。我站在奶奶身旁，专心致志地观看起来。只见奶奶左手抓了一把刹好的肉，拳头一握，一个圆圆的肉丸子就从拳头“虎口”钻了出来，右手用汤匙接住，放入油锅中，顿时油锅沸腾，香气四溢。我跃跃欲试，也抓了一把肉，用力一握，结果肉都从指缝挤了出来。奶奶看见了，哈哈大笑，说：“妤嫣，你这是因为手指没有并拢，所以肉才会从指缝中挤出来，你并拢手指试试。”我再抓一把肉，并拢手指，轻轻一握拳，果然，一个小巧玲珑的肉丸子溜了出来……在奶奶的指导下，我还学做了炸五花肉、鱼、芋头、豆腐，花生糍、油角等客家美味小食。

中午，我和爸爸一起贴好对联，祭祖过后，就开始准备年夜饭。忙碌了一下午，一桌丰盛的年夜饭终于准备完毕，有清蒸鱼头(年年有余)、炸肉圆(团团圆圆)、焖莲藕(好运连连)……我们一家人欢聚一堂，长辈们给小孩派过压岁钱，互相说着祝福的话语，边吃边聊，其乐融融。

虽然，此刻年复一年，但家乡的年味一直都是那么的浓烈，那么的快乐，我爱这令人难以忘怀的年味。

小作者文笔生动细腻，具体地向读者展现了一幅充满客家年味的春节画卷，让人读后，浓烈的年味扑面而来。